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NB : Il sera tenu compte de |a rédaction et |a rigueur de raisonnement :©

Exercice | ¢

Soit f une fonction deux fois dérivables sur [-2:3]

SRR SRR o Yoo N s e .

La courbe ci-contre est celle de f ¢ (fonction dérivée de f)
Répondre par Vrai ou Faux en justifiant la réponse _ : _
LfE=D<f®@) AN

2./ La courbe ( Cr) admet une tangente paralléle a l’axeé

des abscisses !

3/1f(3) — f(=2)| < 10 O RS AE T ISR AN T
4./ f réalise une bijection de [-2,3] sur f([-2,3])

Exercice 2 ¢

U0:0

Upss = Up +Cos(Uy) "N

On considére la suite U définie par : {

1./ Montrer que la fonction f : x — x + cos(x) est croissante sur R..
2./ a. Montrer par récurrence que pourtoutne N, 0 < U, < g

b. Etudier la monotonie de (U,,).
c. En déduire que (U,,) est convergente et déterminer sa limite.

3./ a. Montrer que Z cos(Uy) = Upyq

n—-+oo

b. Calcule lim Z cos(Uy)

4./ x un réel donné,

Développer (e'z + e~'2)? puis déduire que cos? () = vt

5./ Pour tout n de N, on pose V, = —%+ ﬁ Z cosz(%)

Un+1

a. Montrer que pour toutn € N, i, = 2+ 1)

b. Calculer alors lim V, et lim nl,.

n—-+oo n—-+oo
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Exercice 3¢
Dans la figure ci-contre :
o C estlacourbe représentative dans un repére orthonormé d’une fonction f,

e [ estla courbe de sa fonction dérivée .

e L’axe des abscisses est une asymptote commune a C gt { au v(+oo)
4

e Ladroite A est une asymptote & C au v(—) A

A.) Par lecture graphique, déterminer :

1./ lim f(x)et lim f'(x)
xX—+00 xX—+00

2/ lim f(x) , lim 22 pim DI
X——00

X——00 x——oco0 f(x)

xl_z;mw(f(x) +2x+1)

3/(1) , f(1)etf (1)

B.) On donne f(x) =vVx? +3 —x

N.B: Dans la suite de I’exercice toutes les question ne seront plus traiter par lecture graphique.

1./ a. Calculer f ’(x) pour x € R

b. Calculer f *’(x) pour x€ R et en déduire que f ’ est strictement croissante sur R

c. En appliquant le théoréme des accroissements finis, montrer que pour tout x € [%, 2]lona:
3
@) -1 <3 lx—1

2./ Soit la fonction g continue sur [0,1] , dérivable sur J0,1[ tel que : g(0) = 1 etg(1) =3

a. Montrer qu’il existe au moins un réel a € 10,1[ tel que f(a) = g(a)

b. Monter qu'il existe au moins un réel b €]0,1[ tel quef’ (b) =-g’(b)

= yqin( 2 =_1 1

3./0n pose u(x) = x.sin( x) et v(x)= — tcos ( . )

a. A ['aide des théoremes de comparaison, étudier les limites en 0 des fonctions u et v.

b. Calculer xljgn(}()(u of)(x) et ii_r)ré(f o v)(x)

Exercice 1
Dans le plan complexe P rapporté a un repére orthonormé direct (O,u, ¥) ,on donne les points A(2i) et B(i)

iz+2

Soit lapplication f{B}: P - P telque 2’ = i

M(z) —M " (2”)
1. | Déterminer les points invariants par [’application f et exprimer leurs affixes sous forme algébrique et

trigonométrique

2./a. Montrer que pour toutz # i etz # 2i, |z'|= ‘;—Z et arg(z) ==+ (BM, AM)[2n]
b. Déterminer et construire [’ensemble (E) des points M(z) tel que |z'| =1

c. Déterminer et construire ['ensemble (F) des points M(z) lorsque M ’ décrit la droite (O, 7)\{O}

3./ a. Calculer (z’-i)(z-i) pourz # i

b. En déduire I'image, par f, du cercle © de centre B et de rayon % .
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